

Predmet: Mitrović Radoslav i drugi – slučaj Suva Reka/Suharekë
Broj predmeta: K.V. br. 2/2006

Glavni pretres: 5.12.2007.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Muharrema Shale

Svedok ne zna ništa o ubistvu članova porodica Bersiha jer tog dana nije izlazio napolje, ležao je teško ranjen u kući Shaipa Arifa Gashi. Prethodnog dana, 25.03.1999. preživio je napad policije, kada je ubijeno više Albanaca.

Dana 20.03.1999. svedok je sa suprugom, punoletnim sinom, snahom i dvoje maloletne dece, napustio Reštane/Reshtan nakon što su zaposleni u misiji OEBS-a napustili selo. Došli su kod Shaipa Gashija u Suvu Reku/Suharekë, čija se kuća nalazila na Reštanskom putu, pored tehničke škole *Skender Luarasi*. Uveče 24.03.1999. svedok je video da su došli policajci kod škole sa dva vozila, *tojotom* i *nivom*. Posmatrali su mesto i tu su spremali prostorije za smeštaj policajaca. Nosili su SMB, zelene uniforme. Imali su okačene bombe o pojas. Ta dva vozila su nakon nekog vremena otišla a neki policajci su ostali u školi. Kasnije u toku noći kamionom ili autobusom je došla veća grupa policajaca. Smestili su se u školu. Izjutra, sledećeg dana, 25.03.1999. godine videli su da ih ima preko 40. Podelili su se u dve grupe. Jedna grupa je krenula prema kući Shaipa Gashija a druga prema Reštanima/Reshtan. Nosili su oružje u rukama. Imali su kališnjikove, a za pojasom su imali zakačene bombe. Iza njih su išla blindirana vozila sa ugrađenim oružjem. Ovi koji su išli prema kući, kada su stigli, pozvali su Shaipa da izađe. Izašla je njegova žena a onda su oni tražili da svi izađu iz kuće, i deca. Pitali su ko je gazda, Shaip je rekao da je on, onda su njega uveli unutra i tukli su ga i on je pao u nesvest. Policajci su ga izveli napolje i stavili ga da sedi pored svedoka. Od svedoka su tražili novac i on im je dao 4.000 maraka. Bilo im je malo. Uzeli su mu dokumenta. Tražio je da mu vrata a oni su rekli da mu neće trebati.

Otišli su kod Fazlije Mamaj i izveli njega, njegovog sina Envera i još trojicu iz Reštana/Reshtan, među kojima i Qazima, koji su boravili u njegovoj kući. Sve njih su doveli pred Shaipovu kuću a onda su ih sve zajedno odveli u stolarsku radionicu, takođe na Reštanskom putu. Na toj radionici danas piše *Trueza*. U radionicu su uvedeni svedok, Shaip Gashi, Fazli Mamaj, njegov sin Enver, zatim Idriz, Qazim, Shefket i Hasan i onda su na njih pucali. Svi su pobijeni sem svedoka i Shefketa, koji se negde skrivao. Zna da je Shefket umro od povreda, ali ne zna posle koliko dana od ubistva ostalih u radionici.

Svedoku se čini da je među policajcima koji su pucali prepoznao glas Anđelka Popovića. Čuo je kada je nekome rekao: „vidite da li ima još neko živ.“ Anđelko je plav, mršav, visok, sin je Danila Popovića, policajca koji je nekada radio u fabrici *Balkan*.

Svedok je prepoznao dvojicu Roma iz Samodraže/Samodrazh, braću Lulzima i Besima Shehu. Lulzimu je bilo žao svedoka a Besim je reagovao kao da voli što je svedok uhvaćen.

Svedok je 27.03.1999. video transportere iz pravca svog sela Reštana/Rehtan. U dvorištu Qamila Kučija svedok je našao njegovo telo. Zna da je Qamil ubijen 25.03. Krenuo je da beži sa svedokovim bratom i vratio se da uzme nešto iz kuće, i tada ga je policija ubila. Svedok zna da je 28.03.1999. ubijen Nezir Gashi, Shaipov brat, koji je stanovao u kući broj 48 na Reštanskom putu. Kada su isterani iz kuće, Nezir je pitao policajca da li može da uzme traktor iz kuće. Vratio se i tada su ga ubili.

Svedok zna da Idrizovo telo još uvek nije nađeno. Tela Fazlije i Envera Mamaja su nađena i sahranjena.

Komentar:

Svedok je detaljno saslušan o zločinima koji su počinjeni 25.03.1999. a posebno o ubistvima u stolarskoj radionici, gde je ubijeno šest ljudi, a jedan je nakon toga umro od povreda. Saslušanje ovog svedoka je značajno jer su punomoćnici od početka insistirali na rasvetljavanju zločina od 25.03.1999. godine jer su ti zločini direktno povezani sa zločinima od 26.13. 1999. godine, i to po načinu izvršenja, mestu odakle su žrtve odvedene [Reštanski put], zatim da su sve žrtve civili, da je ubijanje praćeno spaljivanjem kuća i pljačkom. Sud je prvi put detaljno ispitivao o okolnostima zločina počinjenog 25. 03.1999. koji nisu obuhvaćeni optužnicom.

Fond za humanitarno pravo